

# Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 50 (5397)

СУББОТА, 25 апреля 1981 года.

Цена 2 коп.

## Важный этап на ферме

Высокий трудовой подъем вызвало у животноводов района постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всеобщем социалистическом соревновании, которое нацеливает колхозы и совхозы на дальнейшее повышение эффективности и качества работы, улучшение использования резервов, успешное решение продовольственной программы.

Главное, что предстоит сделать — увеличить производство и заготовки продукции, повысить ее качество.

Особенно ответственный период перед работниками животноводческих ферм — завершение зимовки скота, перевод его на весенне-зимний период. Предстоит не допустить снижения продуктивности скота и особенно дойного стада. Здесь есть у кого учиться, есть на кого равняться. Об этом свидетельствуют итоги работы передовых колхозов района за первый квартал. Животноводы ордена Ленина Матраевского совхоза квартальный план продажи молока государству выполнили на 120,6 процента, сверх плана отправили 1032 центнера молока, Таналынского совхоза — на 105,3, колхоза «Новый путь» на 109 процентов.

В истекшем квартале хороших трудовых успехов достигли колхозы Пугачевской молочнотоварной фермы колхоза имени Ленина, Хворостянской Акъярского совхоза, Новоукраинской Таналынского совхоза, Сарычульской ордена Ленина Матраевского совхоза, надавшие по 674—638 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Высоких показателей достигли передовики социалистического соревнования операторы машинного доения Ф. З. Итальмасова, Л. П. Лушникова, В. Г. Такаева из Акъярского, М. Д. Хусаинова, Н. С. Тетерина из ордена Ленина Матраевского, З. И. Салимгареева из Таналынского, М. П. Степанова из Маканского совхозов, надавшие за три месяца по

## Итоги „красной субботы“

Прошедший Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 111-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина явился смотром резервов массового социалистического соревнования, направленного на выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС.

В день праздника труда удачно трудились 13499 хайбуллинцев и выпустили промышленной продукции на сумму около 20000 рублей, произвели строительно-монтажных работ на 6 тысяч рублей. В фонд одиннадцатой пятилетки будет перечислено 12705 рублей.

Механизаторы, шоферы, животноводы хозяйств района высокопроизводительно трудились на своих рабочих местах, занимались очисткой животноводческих помещений, территорий

986—825 килограммов молока от каждой фуражной коровы, в том числе в марте по 356—320 килограммов.

Однако в целом итоги квартала неутешительные. План заготовки мяса выполнен только на 57,6 процента и к плачу недодано 3650 центнеров мяса. Не выполнен план заготовки молока, недодано 1705 центнеров. Это результат крайне неудовлетворительной работы отдельных колхозников молочнотоварных ферм и хозяйств.

Производство молока против уровня прошлого года снижено на 538 центнеров, а средний удой от коровы на 19 килограммов. Особенно плохо работали колхозники молочнотоварных ферм колхоза «Красный доброволец», Акъяловской и Урзбаевской ферм колхоза имени Салавата, Мамбетовской и Сагитовской Мананско-Маканского совхоза, надавшие по 300—395 килограммов молока от коровы, в том числе в марте по 140—160 килограммов.

Неутешительные итоги работы и первой половины апреля. Более чем на 100 центнеров уменьшилось валовое производство молока по сравнению с тем же периодом прошлого года, а удой от коровы снижен на 500 граммов. Меньше прошлогоднего в эти дни надавывают молока в колхозах имени Калинина, имени Ленина, «Красное знамя», в Акъярском, Таналыском и Хайбуллинском совхозах.

Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, исполнников сельских Советов народных депутатов, руководителей и специалистов колхозов и совхозов — поднять ответственность тружеников ферм, глубже вникать в их нужды и запросы, не допускать срывов в работе, установить моральную и материальную поддержку работающих.

Животноводство — сегодня ударный фронт работы всех тружеников района!

**ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! УВЕЛИЧИВАЙТЕ ПРОИЗВОДСТВО И ПРОДАЖУ ГОСУДАРСТВУ МЯСА, МОЛОКА, ЯИЦ, ШЕРСТИ И ДРУГОЙ ПРОДУКЦИИ! ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!**

[Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая]



Майсара Набиуллина — самая молодая доярка в Таналыкском совхозе. В минувшем году она успешно окончила 10-классов и с аттестатом в руках пошла работать на ферму дояркой. Понапалу Майсаре было трудно. Но рядом работающие, опытные доярки Аниса Мифтахова и Алима Халимбетова помогали советом и делом. Комсомолка Набиуллина и сама старалась не отставать от старших. Сейчас она наравне со всеми ударно трудится на Предмайской вахте. Майсара ежедневно надавывает от каждой закрепленной коровы по 8—9 килограммов молока.

Фото В. УСМАНОВА.

## Надой молока на 24 апреля

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено с начала месяца, третья — +, — по сравнению с тем же периодом прошлого года, четвертая — удой за день от коровы (в кг).

Колхозы:	Новый путь	174	—2	7,6
Имени Ленина	162	—39	6,6	
Красное знамя	153	—22	6,3	
Имени Салавата	151	+11	6,4	
Сакмар	138	+20	5,9	
Имени Калинина	132	—10	5,9	
Кр. доброволец	122	—	5,7	
Имени Фрунзе	122	—11	5,2	
Совхозы:				
Маканский	194	—69	8,4	
Матраевский	190	—6	8,1	
Таналынский	185	—16	8,2	
Акъярский	151	—28	6,5	
Степной	148	+35	6,7	
Хайбуллинский	145	—28	6,4	
По району:	163	—9	7,1	

## Собрание актива народного контроля

В зале заседаний райкома КПСС состоялось собрание актива народного контроля района. В его работе приняли участие председатели общехозяйственных и цеховых групп народного контроля, начальники штабов «Комсомольского проектора», председатели ревизионных комиссий колхозов, секретари первичных партийных и комсомольских организаций, внештатные работники районного комитета народного контроля, представители прокуратуры, народного суда и отдела внутренних дел.

На собрании с докладом «Об итогах работы органов народного контроля района в 1980 году и задачах по дальнейшему повышению эффективности контрольной работы в свете указаний товарища Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС» выступ-

ил председатель районного комитета народного контроля Р. Г. Худайбердин.

В прениях по докладу высступили председатели групп народного контроля Акъярского совхоза С. М. Давлетнулов, Бурбакаевского рудоуправления Т. А. Гумерова, районного объединения Госкомсельхозтехники Н. Д. Попов, Акъярской средней школы № 1 Ф. К. Арапбаева, районной больницы Г. А. Бухарбаев, Маканского совхоза В. Д. Гаврилов.

Участники собрания единодушно одобрили решения XXVI съезда КПСС, положения и выводы, содержащиеся в докладе товарища Л. И. Брежнева, принятые им к неуклонному руководству и приняли обращение ко всем народным контролерам района.

## ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ СОБРАНИЯ АКТИВА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ КО ВСЕМ НАРОДНЫМ КОНТРОЛЕРАМ РАЙОНА

Дорогие товарищи! Социально-экономическая программа, принятая XXVI съездом КПСС, дала мощный импульс для новых славных трудовых свершений.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, выражают полную готовность отдать свои силы, энергию, знания успешному претворению в жизнь решений XXVI съезда родной партии.

В производственных успехах колхозников, достигнутых результатах за истекшую пятилетку по продаже государству сельскохозяйственных продуктов, в развитии экономики, социально-культурном строительстве в районе есть определенная доля трудового участия и общественной деятельности народных контролеров.

Мы, активисты народного контроля, обсудив задачи по дальнейшему повышению эффективности контрольной работы в свете указаний товарища Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС, считаем, что народные контролеры района должны включиться в активную работу по оказанию помощи партийным, советским и хозяйственным организациям, коллективам промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций, колхозов и совхозов в успешном выполнении планов первого года одиннадцатой пятилетки.

Проанализировав состояние дел, по достоинству оценивавшие достижение, мы сознаем, что в развитии сельскохозяйственного производства, в работе промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций, в сфере обслуживания, в нашей контрольной деятельности имеют место существенные недостатки, упущения, неиспользованные возможности. Изыскать и привести в действие имеющиеся резервы — наш прямой долг.

На первый год одиннадцатой пятилетки перед районом, хозяйствами, колхозами трудящихся поставлены еще более высокие и напряженные задачи. Наша обязанность — взять под неослабный контроль выполнение производственных планов.

В настоящее время в колхозах и совхозах завершается подготовка к весеннему севу. Мы призываем Вас еще раз проверить состояние и качество ремонта тракторов, готовность, укомплектованность всей посевной техники, учебу кадров механизаторов, хранение и использование минеральных удобрений, завод, учет и хранение горюче-смазочных материалов. В весенний период нашей первой обязанностью является обеспечение проведения сева в са-

мые короткие и оптимальные сроки с высоким качеством.

Народные контролеры! Активизируйте свою работу по обеспечению успешного завершения зимовки скота при одновременном повышении его продуктивности. Ежедневно контролируйте соблюдение рационов и качества приготовления кормов, содержание молодняка, вопросы увеличения мясных ресурсов за счет интенсивного использования маточного поголовья свиней и откорма скота.

В настоящее время создалась напряженная обстановка в производстве и продаже государству молока, в ряде хозяйств снизились уходы на фуражную корову и товарность молока. Мы обращаемся к членам групп и постов народного контроля: оказывайте действенную помощь колхозам животноводческих ферм в обеспечении безусловного выполнения квартальных и годовых планов.

Мы считаем своим долгом вести решительную борьбу за режим экономии материальных ресурсов, денежных средств, топлива, электроэнергии, горюче-смазочных материалов, обеспечение сохранности социалистической собственности, будем решительно пресекать случаи бесхозяйственности и расточительства, не допустим порчу, хищения, растаскивания народного добра.

От нас, дозорных, во многом зависит укрепление государственной и производственной дисциплины, повышение ответственности каждого члена коллектива за добросовестное исполнение порученного дела. Мы должны установить постоянный контроль за работой торговых предприятий и бытового обслуживания, за наведением порядка на строительных объектах, выполнением мероприятий по благоустройству, повышением культуры населенных пунктов.

Чтобы успешно выполнять свои контрольные функции прежде всего мы сами должны показывать пример трудолюбия, обеспечить активное участие в работе групп, постов и оправдывать оказанное нам доверие.

Мы призываем всех народных контролеров района своей работой, общественной деятельностью внести достойный вклад в успешное выполнение государственных планов, принятых социалистических обязательств каждым колхозом, совхозом, предприятием, учреждением и районом в первом году одиннадцатой пятилетки.

Принято на районном собрании актива народного контроля.

# Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая)

◆ БОЙЦЫ — идеологического фронта. Много их в нашем районе, идейных, страстных пропагандистов. И в каждом есть что-то от первых пропагандистов-ленинцев, которые и сегодня для нас являются примером.

Мухлис Мударисович Атанов — один из лучших идеологи-

с людьми, рассказывает материал не спеша, взвешивая каждое слово. Умело владея голосом, выделяет места, которые считает наиболее важными, делает небольшие паузы, чтобы слушатели при желании могли записать привлекающие их внимание цитаты, цифры.

## Умелый пропагандист

ческих бойцов в партийной организации Маканского совхоза. Этому делу он служит более четырнадцати лет. В последнем году он вел занятия с коммунистами Центрального отделения совхоза в школе основ марксизма-ленинизма по курсу «Развитие социалистического соревнования, воспитание коммунистического отношения к труду».

Вот что рассказал мне один из слушателей этой школы о пропагандистской одаренности М. М. Атана: «С большим удовольствием хожу на занятия к Атанову. Вечер.. Люди приходят в школу после напряженного рабочего дня уставшие. Но вот начинает пропагандист занятия, скажет несколько слов — и, смотрящие, присутствующие заулыбались. Своеобразна манера выступления Мухлиса Мударисовича. Он как бы беседует

умеет пропагандист снять напряжение первых минут когда новостью, когда шуткой. А порой такой вопрос «подбросит», что сразу закипает спор. Зато каждого высушивает внимательно, по-товарищески. Просто неудобно становится неподготовившемуся к занятиям. Но такие случаи очень редки в нашей группе».

С моими слушателями интересно заниматься, — говорит Мухлис Мударисович. Почти у каждого солидный трудовой стаж и за плечами от пяти до двадцати лет учебы в сети партийного просвещения. Они хорошо разбираются в экономических вопросах хозяйства и трудятся в различных отраслях совхозного производства. В последние месяцы этого учебного года наши слушатели изучали материалы XXVI съезда КПСС.

И вот мы среди слушателей

школы партийного просвещения. Здесь обучаются 20 коммунистов. Идет итоговое занятие коммунистов Центрального отделения совхоза и Маканской средней школы по изучению материалов XXVI съезда КПСС. Проводят занятия пропагандист М. М. Атанов.

Надо сказать, что большинство слушателей твердо усвоило пройденный материал, уяснило задачи, выдвинутые XXVI съездом КПСС и показало хорошие знания. Подробно, глубоко раскрыли вопросы коммунисты Т. Я. Якупов, М. Б. Ахтамов, М. С. Каипова, А. Д. Аюев, Султанов. И что характерно, вопросы, связанные с программой, выступающие непосредственно связывали с положением дел в совхозном производстве, на отдельных участках работы. В этом отношении очень содержательными были ответы бригадира свиноводческой фермы Александра Денисовича Аюева, преподавателя по трудовому обучению Маканской средней школы Михаила Бикбаевича Ахтамова. Также содержательные рефераты подготовили по материалам съезда учителя средней школы.

Учебный год позади. Вся программа пройдена полностью. Остается только полученные знания полностью применить на практике.

У. ИЛИМБЕТОВ.



## Проявили активность

Завершили изучение материалов XXVI съезда КПСС в текущем учебном году слушатели школ и семинаров в парторганизации Таналыкского совхоза.

На итоговых занятиях в теоретическом семинаре при Подольской средней школе большинство слушателей выступили с рефератами, в которых раскрыли основные положения Отчетного доклада XXVI съезда КПСС. Особенно удачно подобран материал у слушателей С. Х. Давлетшиной, Н. А. Тороновой. Политическая учеба учителей, безусловно, поможет им не только в работе среди учащихся, но и в агитационной деятельности среди тружеников совхоза.

Успешно закончили учебный год также в политшколах первичных партийных организаций Центральной и Бакаловской ферм. Пропагандисты И. М. Норец и В. Н. Аллагулов привнесли немало усилий для того, чтобы слушатели хорошо усвоили каждый раздел доклада Л. И. Брежнева, тесно увязывали их с практической деятельностью. Глубоко и полно осветили вопросы экономической политики КПСС слу-

шатели С. Х. Байрамгулов, И. Ф. Чабанов. Они привели конкретные цифры и факты по своей ферме, показали резервы повышения эффективности производства.

«Решения съезда партии и мой вклад в развитие экономики совхоза» — такую тему выбрала слушательница, доярка Ф. Байрамгурова и спреклась с ней вполне успешно.

На занятиях наглядно можно было видеть, что пропагандист В. Н. Аллагулов привил слушателям навыки самостоятельной работы с политической литературой и умение делать практические выводы.

Не вызывает сомнения, что коммунисты Таналыкского совхоза, обогатив свои знания, еще более повысят свою политическую и трудовую активность, внесут достойный вклад в реализацию в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

А. ГОЛУБЦОВ,  
зав. кабинетом  
политпросвещения  
райкома КПСС.

НА СНИМКЕ: пропагандист политшколы Бакаловской фермы В. Аллагулов.

## ЗАВЕРШИЛИ

## УСПЕШНО

духовных основ социалистического образа жизни, формирование нового человека».

Партийное освещение в сочетании с другими формами политической и экономической учебы труженических, несомненно, способствует успешному выполнению планов и социалистических обязательств. Так, геологические задачи, поставленные перед коллективом на 1980 год и первый квартал 1981 года, успешно выполнены. За 1980 год выполнены все основные технико-экономические показатели. А за первый квартал 1981 года объем работ в денежном выражении выполнен на 112,3 процента, план механического колонкового бурения — на 104,5 процента, скорость на каждый буровой станок в месяц — на 110,7

процента, выработка на одного трудающегося составила 102,7 процента.

В успешном завершении учебного года большая заслуга принадлежит пропагандисту М. Н. Долгому, который более 20 лет ведет занятия в школе основ марксизма-ленинизма.

Учебный 1980 — 1981 год позади, но мы, коммунисты, не должны успокаиваться на достигнутом, ибо впереди еще много нерешенных проблем и задач, поставленных XXVI съездом КПСС.

Е. ШПАГИН,  
секретарь партбюро  
Хайбуллинской ГРП.



В школах основ марксизма-ленинизма парторганизации колхоза имени Ленина закончили изучение доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики».

Особенно активно, в тесной связи с делами бригады и колхоза, проходили занятия в кружке парторганизации Ивановской комплексной бригады,

## Совершенствуем политучебу

Сердцевиной идеино-политического воспитания труженических, как об этом было сказано в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии, является формирование у них коммунистического мировоззрения, воспитание людей на идеях марксизма-ленинизма. Этой цели в нашей школе подчинены занятия теоретического семинара для учителей и воспитателей групп продленного дня.

В теоретическом семинаре в текущем учебном году занимаются 32 слушателя. До марта занятия проводились по проблеме «В. И. Ленин, КПСС о науке, образовании, воспитании», затем наши слушатели приступили к изучению материалов XXVI съезда КПСС. Всего проведено 12 занятий.

На занятиях нам часто приходится обращаться к ленинским произведениям, важнейшим партийным документам, работам Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. Содержащиеся в них теоретические выводы и положения мы стараемся рассматривать через призму своей практической деятельности: все ли мы делаем так, как указы-

вал В. И. Ленин, как требует наша партия? Что необходимо сделать для дальнейшего совершенствования учебно-воспитательного процесса, для улучшения коммунистического воспитания учащихся? Сообщая ищем ответы на эти вопросы и сообща добиваемся с помощью партийной организации решения намеченного.

Мы считаем, что на теоретическом семинаре его участники не могут быть просто слушателями. Поэтому постоянно стремимся сочетать лекционные формы занятий с коллективным обсуждением актуальных теоретических проблем, с творческими дискуссиями по вопросам методики обучения и воспитания. В течение текущего учебного года нашими слушателями написано и обсуждено 28 рефератов и докладов. Большинство слушателей систематически читает и конспектирует труды В. И. Ленина, обосновывает свои выступления на занятиях ленинскими теоретическими положениями, выводами, вытекающими из документов партии. Они научились связывать теоретические положения с жизнью, с задачами, которые решает коллектив школы.

Дальнейшее улучшение работы по совершенствованию марксистско-ленинской учебы мы рассматриваем как одно из важных условий идейной закалки слушателей.

В. ОВЧИННИКОВ,  
пропагандист теоретического семинара Акъярской СШ № 2.

# ПО ЗОВУ „СЕВА-81“

## ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Благодаря умелой организации труда механизаторов, ремонтников хозяйство в полной готовности встречает «Сев-81». В этом немалая заслуга главного инженера Маканского совхоза П. И. Ванюшкина.

Сотрудник редакции районной газеты «Знамя труда» У. Илимбетов встретился с ним и попросил рассказать о том, как встречают весну хлеборобы целинного Маканского совхоза.

В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки» работники полеводства нашего совхоза стремятся к тому, чтобы встретить весну первого года новой пятилетки во всеоружии, заложить прочный фундамент доброго урожая.

Хлеборобы, принимая социалистические обязательства на 1981 год, дали слово с каждого гектара собрать по 22 центнера зерна и продать государству не менее 151 тысячи центнеров хлеба.

Для достижения этих целей наши хлеборобы провели определенную работу. Хорошо подготовлены и заправлены перегноевые паровые поля на площа-ди 1590 гектаров, имеется хо-

рошо вспаханная зябь. На полях вывезено 36000 тонн перегноя, на всей пашне проведено снегоудержание. Имеем хорошие семена районированных сортов первого и второго классов посевного стандарта. Закончено их проправливание.

Раньше, чем это предусматривалось социалистическими обязательствами, на линейке готовности поставлены тракторы, посевные и почвообрабатывающие машины. Для проведения посевных работ хозяйство располагает 64 пахотными и 48 пропашными тракторами. Имеющаяся техника позволяет осуществить закрытие влаги за 3—4 дня, предпосевную культивацию — за 7—8 рабочих дней, посев зерновых культур — за 5—6 рабочих дней.

В эти дни механизаторы совхоза еще и еще раз проверяют готовность техники, прозодят ее регулировку.

Вся техника в этом году при-

нималась из ремонта специальной комиссией во главе с главными специалистами хозяйства. Также проведена взаимопроверка с соревнующимся Таналыкским совхозом. Комиссией были отмечены определенные недостатки, недоделки в подготовке техники к весенне-полевым работам. Поэтому механизаторам не раз приходилось устранять «мелочи».

На весенних полевых работах будет работать четыре комплекса, в каждом из них звенья по закрытию влаги, по предпосевной обработке почвы, по подготовке полей к посеву, по посеву зерновых культур, по прикатыванию посевов, по погрузке и транспортировке семян, по внесению минеральных удобрений, по возделыванию пропашных культур, по техническому и культурно-бытовому обслуживанию. Во главе комплексов стоят управляющие отделениями, оперативного штаба по организации посевных работ — директор совхоза Х. Ф. Галеев.

До начала весенних полевых работ остались считанные дни. Но наши земледельцы встречают весну в полной готовности.

# ЗА БОЛЬШОЙ КАРАВАЙ

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, труженики колхоза имени Фрунзе приняли высокие социалистические обязательства на первый год одиннадцатой пятилетки: получить с каждого из 2200 гектаров зерновых по 21 центнеру хлеба и продать государству 29000 центнеров, что значительно больше плана.

Партийная и комсомольская организации, правление колхоза мобилизуют земледельцев и всех колхозников на выполнение этих высоких обязательств. Проделана большая работа по подготовке к весенним полевым работам. Семена зерновых и зернобобовых культур доведены до высоких посевных кондиций. Завершено их проправливание и ведется воздушно-тепловой обогрев. На полях вывезено 6000 тонн органических удобрений, выполнен план завоза минеральных удобрений. Посев будет проведен на всей площади только с одновременным внесением удобрений в рядки. Завершен ремонт всей сельскохозяйственной техники.

Однако успешное проведение весенних полевых работ будут тормозить ряд недостатков. Так,

И. БАКТЫБАЕВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
колхоза имени Фрунзе

## Определены задачи

Итоги развития животноводства за первый квартал 1981 года и за зимовку были обсуждены на совещании, созванном райкомом КПСС и исполкомом райсовета. В его работе приняли участие руководители, главные специалисты, бригадиры и заведующие фермами колхозов и совхозов, секретари парторганизации и первые секретари, председатели исполкомов сельских Советов и профсоюзных комитетов.

С докладом выступил член бюро райкома КПСС, начальник управления сельского хозяйства исполкома райсовета Ф. С. Хакимов. Выполнение ответственных задач увеличения производства продукции животноводства, поставленных XXVI съездом КПСС перед животноводами, сказал докладчик, зависит от комплексного использования всех направлений. Сегодня, как никогда раньше, необходим кругой поворот к повышению продуктивности животных и птицы.

За шесть месяцев зимовки скота колхозы и совхозы района проделали определенную работу по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства, росту поголовья скота. По сравнению с прошлой зимовкой государству продано молока больше на 1829 центнеров, больше получено приплода телят, поросят и ягнят. В первом квартале текущего года по сравнению с прошлым годом сдача молока государству увеличена на 721 центнер, несколько увеличилось поголовье коров и свиней, увеличился приплод молодняка, уменьшился падеж скота.

Несмотря на невыполнение квартального плана

## Животноводство — ударный фронт!

Однако план первого квартала по заготовкам мяса выполнен только на 58, молока на 95 процентов. Планы по продаже мяса государству выполнены только колхоз имени Ленина, Маканский и Степной совхозы, молока — колхоз «Новый путь», Таналыкский и ордена Ленина Матраевский совхозы. По сравнению с прошлым годом сократилось производство мяса и молока.

Большое сокращение производства молока по сравнению с прошлой зимовкой допустили колхозы «Красный доброволец», имени Калинина, «Красное знамя», имени Салавата, совхозы Таналыкский, Акъярский, Хайбуллинский и др.

Средний удой молока от каждой фуражной коровы за 6 месяцев в районе составил 819 кг, или меньше на 50 кг, чем в прошлую зимовку. В колхозе «Красный доброволец» удой сократился на 108 кг, имени Калинина — на 168, «Красное знамя» — на 158, в совхозах: Таналыкском — на 125, Хайбуллинском — на 187 и Маканском — на 258 кг. Эти же хозяйства сократили и продажу молока государству.

Выступивший на совещании главный ветеринарный врач ветстанции К. Х. Хасанов говорил о мероприятиях по ликвидации бруцеллеза и туберкулеза у животных, о весенних профилактических мероприятиях. Главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов К. Ю. Байрамгулов отметил, что в хозяйствах района допускается большой расход мяса сверх установленных лимитов на внутрихозяйственные нужды.

Директор заготовительной Г. С. Исламгулов говорил

о низком освоении кожевенного сырья, о необходимости навести в этом деле должный порядок. Директор молочного завода К. Б. Биниев отметил, что качество молока, поступающего на молокозавод, в апреле значительно ухудшилось. Охлаждение молока в хозяйствах не производится, молочные лаборатории во многих фермах не работают, с некоторых хозяйств продукции поступает без указания в накладных веса и качества молока.

На совещании большие претензии за неудовлетворительную работу в животноводстве были предъявлены главным зоотехникам Акъярского, Хайбуллинского и Маканского совхозов В. М. Юрченко, Я. Х. Мухарлямову, Т. Х. Ахтямову. Они выступили с объяснениями и рассказали о проводимых мероприятиях по восстановлению поголовья крупного рогатого скота и свиней, по повышению их продуктивности и безусловному выполнению принятых социалистических и хозяйственных обязательств по развитию животноводства.

В работе совещания приняли участие первый секретарь райкома КПСС И. Х. Кулибаев, председатель исполкома района Б. И. Лобанов, второй секретарь райкома КПСС Р. Ж. Хайбуллин.

На совещании определены меры по безусловному выполнению планов производства и заготовок животноводческих продуктов, по дальнейшему развитию животноводства.



Умурзак Янбеков шесть лет работал скотником в одном из хозяйств Баймакского района. В нынешнем году приехал в Подольск к родным по гостить. Парню понравился наш совхоз. Решил остаться. Пришел работу просить. Решили по своей профессии направить скотником. Но Умурзак почему-то призадумался, а потом робко произнес: «А нельзя ли дояром?»

Он угадал. Одна из доярок уходила в декретный отпуск. И вот Умурзак принял коров. — Группа не из лучших, но и неплохая. Средняя. При хорошем уходе будет молоко, — говорит бригадир гурта В. В. Погорелов.

И вот мы вместе с секретарем партийного комитета Таналыкского совхоза С. С. Насыровым в коровнике. Коровы действительно чистые, упитанные. Одно только беспокоит начинающего дояра — из 24 закрепленных буренушек пока что рассталось только 5.

Коллектив доярок на молочнотоварной ферме сложился хороший, работящий и дружный, помогают парню словом и делом, надеемся, что будет неплохим дояром, — говорит управляющий отделением И. В. Дроботов.

НА СНИМКЕ: У. А. Янбеков — дояр Таналыкского совхоза. Фото В. УСМАНОВА.

### ПРОДАЖА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПРОДУКТОВ ГОСУДАРСТВУ НА 16 АПРЕЛЯ 1981 ГОДА

Первая графа — хозяйства, вторая — мясо, третья — молоко (в % к плану первого полугодия)

#### Колхозы:

Имени Фрунзе	20	36
Новый путь	15	52
Кр. доброволец	10	34
Имени Калинина	9	38
Красное знамя	23	42
Имени Ленина	48	40
Сакмар	1	38
Имени Салавата	7	32
<b>По району:</b>		<b>32 43</b>

#### Совхозы:

Акъярский	32	38
Таналыкский	32	48
Хайбуллинский	23	34
Маканский	53	34
Матраевский	28	54
Степной	88	41

Планом предусмотрено продать государству во втором квартале 10400 центнеров мяса, что больше по сравнению с первым кварталом на 2340 центнеров. Это налагает еще большую ответственность за выполнение плана. Первая половина апреля показала, что продажа мяса государству идет крайне неудовлетворительно.

Ни один из колхозов участия в продаже мяса не принимал. Очень мало его отправили Матраевский совхоз (главный зоотехник Г. К. Каипов) — 21 центнер, Хайбуллинский (Я. Х. Мухарлямов) — 56, Акъярский совхоз — 51 центнер. Несколько лучше обстоят дела в Таналыкском совхозе, животноводы которого отправили государ-

ству за это время 277 центнеров мяса, маканцы продали 184 и степновцы — 139 центнеров.

Каждому руководителю и специалистам сельского хозяйства надо думать о выполнении планов и социалистических обязательств первого года пятилетки. В начале года государству отправлено 5680

центнеров мяса, что на 392 центнера меньше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Во втором квартале колхозы и совхозы обязаны продать государству 56100 центнеров молока, плюс к этому долг первого квартала 1705 центнеров. Задача не из легких, но вполне выполнимая.

